

EL DIA DE PALENCIA

PALENCIA RECIBIO CONMOVIDA LOS RESTOS DE D. RICARDO CORTES VILLASANA

En el trayecto, los pueblos en masa acudieron a tributarle el último tributo de su gratitud

Las autoridades palentinas acudieron a la salida de la provincia

En Saldaña la emoción fué conmovedora

El presidente de la Confederación Nacional Agraria, señor Lamamié de Clairac, en el acto de dar sepultura al cadáver

(INFORMACION EN SEGUNDA Y OCTAVA PLANA.)

Madrid, contra el paro

Se comenzará edificando 700 casas baratas

Reunión de la Junta de Reconstrucción de la capital

MADRID, 17 (1 m.).—Se ha reunido la Junta de Reconstrucción de Madrid, que tomó importantes acuerdos con relación al porvenir de la capital de España.

Actualmente se ocupa en la misión encaminada a dar trabajo al mayor número de obreros, con objeto de mitigar el paro forzoso, preocupación primordial de las autoridades madrileñas.

Se hacen gestiones para comenzar, en el plazo más breve posible, una serie de obras de gran envergadura, principalmente en lo que se refiere a la construcción de setecientas casas baratas. — LOGOS.

Divergencias entre MOLOTOV y STRANG

(Información en quinta plana)

KINDELAN Otro sumergible en Roma

Llegó ayer la Misión aérea española

FUE RECIBIDA POR EL SECRETARIO DEL MINISTERIO DEL AIRE

ROMA, 16 (22,30).—A las 18,40, ha llegado a Roma la misión aeronáutica española dirigida por el general Kindelan, habiendo sido recibida por el subsecretario del Ministerio de aeronáutica, general Valle y por el jefe del Estado Mayor de la Aviación, general Pina y por el general Alarimo. Además estaban presentes numerosos miembros de la Colonia española y funcionarios de la Embajada, así como muchos funcionarios de la Aviación italiana.

La estación estaba adornada con banderas de los dos países.

HUNDIDO

El francés "Phenix"

Lleva 60 hombres y 30 horas sin salir a la superficie

SAIGON, 17 (1 m.).—Reina ansiedad sobre la situación del sumergible francés "Phenix", que no ha vuelto a subir a la superficie desde hace más de treinta horas, llevando a bordo la tripulación de sesenta hombres.—LOGOS.

GOERING y la Misión española

BERLIN, 17 (1 m.).—El general Goering, en compañía de los miembros de la Misión militar española, ha asistido al estreno de la película documental sobre los voluntarios alemanes de la Legión Cóndor en la guerra española.—LOGOS.

Lérida y Zaragoza, en honor del señor Serrano Súñer

Numerosos pueblos le hacen un efusivo recibimiento



Millares de personas cubren la carrera hasta el Pilar

Desde los balcones cae una verdadera LLUVIA DE FLORES Y CONFETTIS

BARCELONA, 16 (22,30).—Esta mañana, a las 11,30, ha salido de Barcelona el ministro de la Gobernación acompañado de su esposa. Acudieron a despedirle a la residencia de la Diputación, donde se ha alojado, el general Alvarez Arenas, el alcalde, presidente de la Diputación, el jefe provincial del Movimiento y demás autoridades.

En el primer coche iba el ministro y el general Alvarez Arenas que le acompañará durante su estancia en Lérida. En un segundo coche salió la esposa del señor Serrano Súñer y el secretario particular señor Jiménez Arnau.

Al ministro se le tributó en la puerta de la Diputación una despedida cordialísima.

EN LERIDA

LERIDA 16 (22,30).—A las tres y media de la tarde el ministro de la Gobernación y su séquito, llegó a la capital de Lérida, habiendo acudido a recibirle al límite de la provincia el gobernador civil.

El señor Serrano Súñer al pasar por los pueblos de Cervera, Tarrega y Moñesa, se detuvo breves momentos, siendo saludado por las respectivas autoridades y ovacionado por la población que acudieron en masa a recibirle.

En Lérida la animación es extraordinaria, pues se habían congregado todas las Falanges Españolas Tradicionalistas de la provincia. Lérida, se hallaba totalmente engalanada y en el arco del puente donde se habían congregado las autoridades para esperar al ministro, le rindió honores una Compañía de Infantería con bandera y música.

El señor Serrano Súñer y acompañantes se trasladaron al Ayuntamiento, donde el ministro fué saludado por las autoridades y representaciones.

El público que se hallaba congregado en la Plaza le tributó clamorosas ovaciones. Desde el Ayuntamiento, el señor Serrano Súñer se ha trasladado a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde donde presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores. Desfilaron todas las organizaciones entre ovaciones al ministro de la Gobernación y vitores a España y al Caudillo.

Terminado el desfile, el señor Serrano Súñer con las autoridades se ha trasladado al Museo Moret, donde se celebró una comida que le fué ofrecida por el Ayuntamiento.

Terminada la comida, el ministro de la Gobernación dió un paseo por la población y a las cinco de la tarde continuó su viaje con dirección a Zaragoza, siendo objeto de una despedida cariñosísima.

RECIBIMIENTO DE ZARAGOZA ZARAGOZA, 16 (20,30).—Zaragoza entera ha tributado un inenarrable homenaje de cariño y afecto al ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Súñer.

El pueblo de Zaragoza rindió un emocionado y fervido tributo al ilustre representante de España y del Caudillo en Roma, que tan alto ha puesto el nombre de la Patria.



En Bujaraloz, pueblo de la provincia de Zaragoza, salieron numerosas comisiones y personalidades a recibir al ministro, que realizaba su viaje desde Barcelona, acompañado de su esposa, saludada efusivamente por las damas zaragozanas que salieron a recibirle, por el jefe de su Secretaría particular, capitán Jiménez Arnau y por el Director de la Agencia «Stéfano».

En todos los pueblos del trayecto desde Barcelona a Zaragoza, ha recibido el ministro constantes y claras manifestaciones de profundo afecto, cariño y devoción que por el siente el pueblo aragonés.

Pero el entusiasmo popular se desbordó especialmente en Zaragoza. Millares de personas se apiñaban en apretadas filas en todo el trayecto que recorrió la comitiva hasta la Basílica del Pilar. Cubrían la carrera fuerzas de infantería, las Banderas de la Falange con banderas y músicas.

El ministro fué recibido a la entrada del «Pilar» por todo el Cabildo metropolitano, que le acompañó bajo palio hasta el interior del templo, donde el señor Serrano Súñer adoró la imagen de la Santísima Virgen, mientras se cantaba por la Capilla de la Catedral una gran salve.

Después, el ministro, acompañado de las autoridades, representaciones oficiales, Ayuntamiento, jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, etc., salió de la Basílica siendo reiteradamente ovacionado por la multitud aglomerada en la Plaza del Pilar. Hubo en este momento, un aspecto de intensísima emoción, cuando el ministro, señor Serrano Súñer, al dirigirse a un grupo de heridos de guerra que le aclamaban, estrechando la mano del mutilado de guerra Simón Domingo, a

(Pasa a la plana octava)

CONDICIONES JAPONESAS PARA QUE CESE EL BLOQUEO

- 1.ª Una investigación anglo-japonesa contra los terroristas antijaponeses.
- 2.ª Cese de interferencias económicas a China.
- 3.ª Entrega de los 50.000.000 de dólares en plata que poseen los Bancos chinos de la Concesión.

TOKIO, 16 (20 h.).—La Agencia «Domei» informa que el Gobierno japonés ha decidido sostener la acción de las autoridades militares en Tientsing.

Esta decisión del Gobierno fué tomada después de haber escuchado el informe del general ministro de la Guerra, que dió cuenta de que las autoridades militares habían adoptado todas las medidas apropiadas.

El señor Arita dió cuenta de que se

había notificado al Embajador de Inglaterra que por el momento el incidente debía resolverse por las autoridades japonesas locales, habiendo pedido al Gobierno inglés que adopte la actitud prudente, cooperando con el Gobierno japonés para llegar a una solución del conflicto.

Las condiciones de las autoridades japonesas para levantar el bloqueo en Tientsing, según la Agencia «Domei», son las siguientes:

Primera.—Una investigación conjunta anglo-japonesa contra los terroristas anti-japoneses de la concesión.

Segunda.—Inglaterra cesará en sus interferencias económicas en el Norte de China.

Tercera.—La entrega de 50 millones de dólares en plata que están en manos de los bancos chinos en la concesión.

(Más información en la plana octava)



Los REYES ingleses

HAIFA (NUEVA ESCOCIA), 17 (1 m.).—Una gran multitud ha aclamado a los reyes ingleses en el muelle

del «Emperatriz de Inglaterra», que ha salido escoltado por otros dos cru

El traslado de restos de D. Ricardo Cortes

17 de junio de 1939

2



DELIEVE
de la Ciudad

UN RECUERDO

Un buen día—para los designios de Dios, todos son buenos días—don Ricardo Cortes salía para Castrejón de la Peña. Había allí organizado un acto público para decir, en el corazón de la zona minera, que el amor a España era algo tan sagrado, era algo tan sublime, que merecía incluso sacrificar una y mil vidas por este ideal. Junto con él, iba en aquella memorable fecha—que ayer recordábamos con insistente presencia—el que, más tarde, había de ser también mártir de las hordas rojas, Madariaga, el obrero y diputado toledano. Y aquel día, un representante de EL DIA DE PALENCIA, tuvo el honor de acudir a dicho acto público. ¿Qué era peligroso? Desde luego. Pero había que salir a la calle y dar la cara cuando había peligro, cuando el enemigo acechaba. Era la única manera de hacer ambiente, de esparcir por doquier el ideal de Dios y el ideal de Patria...

Y allí fué un representante de EL DIA DE PALENCIA, porque siempre nuestro periódico estuvo en extrema vanguardia para lo que significase idealismo religioso—Dios—; para lo que representase idealismo patrio—España—; para lo que representase intereses del agro español—Campo—. Y con estos tres ideales, allí fuimos, porque debíamos ir, porque era nuestro deber. No hicimos sino llevar a la práctica uno de los postulados a que nos obligaba nuestra categoría—y tan alta categoría!— de españoles.

Había peligro. Era en zona minera, en pleno apogeo de izquierdismo. Y recordábamos, que cuando alguien, usando revista, quisiera saber qué armas llevaban los que a aquel acto acudían, al llegarle el turno a don Ricardo Cortes, cuando le preguntaban en tono cariñoso y respetuoso a la vez—cariño y respeto que se sobreponían a todo—don Ricardo, con aquella sonrisa inigualable y franqueza castellana que le caracterizaba, exclamó:

—¡Estas son mis pistolas!... Y nos mostraba un Rosario. El—nos dijo—iría rezando el Santo Rosario por el camino, para rogar por España, para rogar por sus ideales patrióticos, para rogar por Palencia y los palentinos... En aquel acto de Castrejón de la Peña, sanaron los tiros, corrió la sangre... Hubo las carreras y sustos consiguientes. Y hubo más. Hubo—ya lo acabamos de decir—muchos tiros. No hace al caso el resultado. Pero mientras unos hombres daban al gatillo, don Ricardo Cortes—firme en su idea—, rezaba el Rosario para pedir, sin duda por aquellos descarriados que intentaron interrumpir un acto derechista, para pedir por su Patria grande y por su Patria chica...

EL PAGO DE AQUELLA ACCION

Transcurrieron algunos años. Unos malvados—a quien Dios perdone—cometieron la insensatez, la villanía, de asesinar a don Ricardo Cortes. Estimaron que era don Ricardo la representación de todo lo bueno, de todo lo santo, de todo lo que significaba algún valor en

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Ayer, viernes, celebró nuestra ciudad devotamente la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, haciendo colgar duras muchas edificaciones particulares...

Donde se mostró el espíritu de piedad de Palencia, fué en los templos que en las primeras horas de la mañana se vieron concurridísimos de fieles y fué muy crecido el número de cofrades distribuidas.

En la Catedral hubo solemnisima función eucarística y en San Francisco, el Apostolado de la Oración, dedicó brillantes cultos al Divino Corazón, siendo numerosas las personas devotas que velaron ante Jesús Sacramentado.

El ejercicio de la tarde constituyó una espléndida manifestación de cristiano fervor.

REGISTRO CIVIL

Nacimiento.—José y Fernando Calvo González, hijo de Victoriano y Teófila, Cuartel de la Guardia Civil.

Defunción.—María Moreno García, de un mes, Menéndez Pelayo, 5.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

JEFATURA PROVINCIAL DE LA «SECCION FEMENINA»

«SECCION CULTURA»

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a esta Sección Femenina, que posean conocimientos musicales, se presenten sin excusa alguna, el día 17, a las seis de la tarde, en las oficinas de esta Sección, calle Menéndez Pelayo, número 18, para darles a conocer un asunto que las interesa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Regidora Provincial de Cultura

Jamás se conoció en la provincia acto de más religiosa y sentida emoción

Rosario de responsos por caminos y pueblos

nuestra Patria, y le asesinaron. A man salva. Como matan los malditos.

Y ayer, día que figurará entre los anales de nuestra Patria chica, nosotros hemos visto reproducido aquel Rosario de Castrejón de la Peña—el que rezara por todos don Ricardo Cortes—, pero, con una diferenciación: Que ahora era una provincia entera, la que correspondía a aquellos rezos de antaño de su hombre bueno, y de su hombre sabio, para que su estancia al lado del Altísimo fuera más completa, más dichosa, porque podía ver desde allí que la gratitud no había aun desaparecido en este mundo terrenal. Al menos de este pequeño mundo palentino...

Porque eso y no otra cosa, fué el cortejo fúnebre que ayer la Provincia palentina vió pasar de un lado a otro de sus confines.

Todos los pueblos por donde atravesamos, se emulaban en rezos y cánticos litúrgicos por el que se nos fue al lado de Dios... Y, ¿qué mejor homenaje que éste para don Ricardo Cortes?

Si él aspiraba a que los hombres conociesen su destino—que no es otro que el de su salvación eterna—¿cómo no habrá sonreído desde el Cielo al ver cómo pu cortejo fúnebre había hecho fructificar la semilla que él sembrara, ya que no se oían sino alabanzas a Dios, y súplicas a Dios, por quién tanto amó a su Patria chica y a sus paisanos?

LE LLEGO EL DIA DE SU DESCANSO

Y como todo llega, en el transcurso monótono de los días y de los tiempos, también llegó la fecha en que los restos de don Ricardo Cortes fueran a descansar al panteón familiar que allá, en Saldaña, tuviera preparado. Los restos mortales, se entienden. Porque el espíritu del señor Cortes, fué tan fructífero que tardará en extinguirse varias generaciones. Que así de amplio y de buena semilla fué la que él sembrara en su paso por el mundo.

EN AQUELLA FECHA...

Y fué otro día—lo había así decidido El que todo lo puede, y El que sabe por qué hace las cosas y fué otro día, repetimos, el que don Ricardo Cortes se despidió de su amable esposa, de todos los suyos, y salió de Saldaña. Se dirigía a Madrid. No importa al caso por qué ni para qué—en aquellos días precursoros del gran Alzamiento Nacional—don Ricardo Cortes salió de «su» Saldaña, de «su» Palencia. Y a Madrid se fué.

Se fué para no volver. Para no volver como había ido. Porque ayer don Ricardo Cortes volvía en carne—ya muerta, ya sin vida—camino del descanso que a sus huesos se debía por su actividad insospechada...

Y la Provincia entera se conmovió. Sabía ya la Provincia, que en las prime-

ras horas del día de ayer saldría—como así sucedió—de Madrid camino de su Saldaña.

En aquellos momentos unos familiares—la distinguida y respetada madre del finado, doña Emilia Villasana; su hermana, doña Dolores Cortes Villasana; mano político, que ejerce el cargo de don Gerardo Alvarez de Miranda, her presidente de la Audiencia de Zaragoza, y el magistrado de la Audiencia de Madrid, don Manrique Mariscal de Gante, también hermano político, amén de su primo, don Enrique Cortes—eran acompañados por unos amigos íntimos del ilustre finado, que habían acudido a la capital de España para honrarle acompañando a quien fué en vida su amigo y consejero. Eran estos buenos amigos, el comandante de Estado Mayor don José María de Peñaranda y Barea; el presidente de la Federación Católica Agraria de Palencia, don Ambrosio Nares; el teniente de Intendencia, don Antonio Salvador García; el hermano de éste, jefe Administrativo Militar de nuestra Provincia, don Mariano Salvador García; el teniente del Servicio A. de Estado Mayor, don Manuel Mateo Arenillas; el médico de la Beneficencia Provincial, don Baudilio Gutiérrez, y don Angel Torres Osorio.

Y ASI PARTIO LA COMITIVA FUNE BRE

Y así partió la comitiva fúnebre camino de Palencia. En las primeras horas de la mañana de ayer, abandonaban todos el lugar del crimen, es decir, Madrid. Durante el trayecto, un silencio respetuoso y litúrgico reinó entre los que componían esta comitiva. Todos rezaban. Todos pensaban que cuando Dios había permitido este crimen no había sino acatarlo. Añoraban, sin embargo, los días en que en viajes idéntica trayectoria, el que ayer iba muerto en carne mortal, tanto les alentara, tanto les instruyera...

Así llegó a Valladolid. Casi nadie había nada, sino lo imprescindible. Había como prisa por llegar al término de la embajada de sentimentalismo que a todos moviera de sus hogares.

LA LLEGADA A LA PROVINCIA

Antes de llegar la fúnebre comitiva, habían salido a esperar los restos mortales del ilustre Presidente de la Confederación Católica Agraria, el presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán; el vicepresidente de dicha Corporación, don Tomás Alonso Rodríguez, y el director de la Beneficencia Provincial y diputado provincial, señor García Cuena, amigos todos entrañables del señor Cortes y grandes admiradores de su obra.

Momentos más tarde—en Dueñas—esperaban a la comitiva nuestro dignísimo gobernador civil, don Fernando Mar-

tí Alvaro, el que por haber convivido entre nosotros durante las actividades del ilustre finado, conocía a la perfección sus dotes y cualidades relevantes, al que quería además con cariño y afecto grandes. Y juntamente con el señor Martí Alvaro, encontrábanse en Dueñas, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Fernández Noain; el ingeniero y alcalde actual de Saldaña, don José María Ayerbe, que por convivir en el mismo pueblo del señor Cortes, conocía tanto a su querido amigo y tan comprometido estaba con sus altos ideales.

Aun había más personalidades esperando en Dueñas. El lector ya los adivinará: Eran los de nuestra Casa: el Director Gerente, don Hilario Martínez Candanedo, juntamente con otros consejeros y miembros de la Confederación Nacional.

En Dueñas, el Clero Parroquial entonó responsos por el alma del señor Cortes. Y lo mismo ocurrió en Cabezón al paso de la fúnebre comitiva.

LA LLEGADA A PALENCIA

Poco antes de la una de la tarde, entraba en nuestra capital la comitiva. Desde bastante antes los alrededores del Instituto estaban atestados de autoridades, representaciones y público. Varias escuelas de niños con sus maestros a la cabeza se encontraban también en aquellas inmediaciones.

Después de los breves saludos de rigor, se organizó el fúnebre cortejo. Un numeroso gentío de admiradores y amigos del señor Cortes, se situaron alrededor de la modesta caja que contenía sus restos. Delante el clero de la parroquia de Santa Marina con su párroco don Lorenzo Carrascal y dos coadjutores que con Cruz alzada abrían marcha en el entierro. Seguía el féretro que iba cubierto por la Bandera Nacional y que era llevado a hombros por autoridades, militares y amigos del finado.

Seguía la presidencia familiar constituida por los parientes que habían salido desde Madrid y que antes mencionamos, a excepción de su señora madre y hermana, las cuales acompañadas del amigo de la familia, el teniente de Intendencia don Antonio Salvador García, habían continuado su viaje directamente hasta Saldaña. También iba el gran amigo del finado, señor Isla. Una segunda presidencia la constituían los excelentísimos señores gobernador militar y civil, señores Rivas de Pina y Martí Alvaro; vicario de la Diócesis, en representación propia y en la del excelentísimo y Rvd. señor Obispo, doctor González, que se encontraba ausente; alcalde accidental, señor Miguel Conde; varios concejales, no acudiendo

(Pasa a la plana octava)



Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállase propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el periodo del embarazo y lactancia — Dolores Castro, Profesora en Partos, Saldaña, 130, Osuna (Sevilla)

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

DE VENTA EN FARMACIAS

Frasco, 5'05 pesetas. (Timbres incluidos)

iba a su pueblo en peregrinación de gloria y martirio. Ricardo Cortes, después de su larga ausencia, cruzó ayer de nuevo los caminos solarejos. Le saludaban los álamos de alta mirada y las fuentes sedientas de su scriada de ángel.

Le hemos visto cruzando toda la provincia. Buscaba a su Virgencita aldeana, Santa María del Valle, para hacerle la última ofrenda de su carne lacerada y muda.

Toda la campaña ahogaba en claridades su grito de pena. Al paso del féretro sólo se oye, como un rezo, el rumor de los trigales y el clamor lejano del río que le llama sin respuesta. Parece como si todo se abriera para darle paso. Su cuerpo no lleva flores en una humildad digna de toda su vida. Sólo la bandera de España se abrazó a él con la efusión de una madre doliente.

Sus amigos eran multitudes. Lo vimos ayer en cada pueblo. Gente anciana del páramo afanada cada día, desde el alba, en las nobles tareas de la mies y el prado. Gente moza que volvió de una guerra a la que nunca como ahora consideró más justa ni más noble. Cada aldeana llora con las campanas de su iglesia, sus tañidos caen como lágrimas sobre la carpaña. Mujeres enlutadas se suman al cortejo y hay un extraño sobrecogimiento en todo lo que nos rodea. En la luz y en el aire...

Así recorrió ayer por última vez los caminos de Palencia, aquel hijo entrañable que se llamó Ricardo Cortes Villasana.

Nuestra ciudad también lo vió pasar en este día del Sagrado Corazón de Jesús. Vino a nosotros el gran amigo cuando toda la Patria proclamaba el Reinado de Cristo victorioso. Como si algo providencial nos quisiera mostrar, con esta coincidencia, el triunfo glorioso de aquel mártir. Cruzó por toda la calle Mayor y tras el féretro iba prendida la mirada angustiada de toda la ciudad.

En Saldaña, todo un pueblo ha recibido en llanto el retorno al hogar de este hijo, que entregó a Dios y a España su vida.

Delegación Provincial de Trabajo

Emigración - Colocación

El Decreto del Ministerio de la Gobernación de 16 de mayo último, «B. O. del Estado» del 18 del mismo mes, al crear el subsidio al ex combatiente en paro, establece nuevas modalidades del régimen de colocación, que es preciso hacer cumplir.

En su virtud, para general conocimiento de empresarios, patronos y obreros, esta Delegación Provincial de Trabajo, hace saber:

Que de conformidad con lo que dispone el artículo sexto del mencionado Decreto, «todos los patronos y empresarios quedan obligados a solicitar de las Oficinas y Registros de Colocación el personal que necesiten», hasta tanto sean colocados «todos» los ex-combatientes de cada localidad, en un trabajo que dure más de cuarenta días.

Los obreros continúan obligados a inscribirse en dichas Oficinas y Registros cada vez que queden en paro.

El incumplimiento de estas obligaciones será sancionado con multas de 50 a 500 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — Palencia, 13 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Trabajo.

Notas necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos falleció en Burgos la respetable señora doña María Natividad Varona Roa, esposa de nuestro estimado amigo, el culto notario don José María Hortelano. La finada era muy apreciada por sus virtudes y afable trato.

Descanse en paz y reciban sus aflijidos familiares nuestro más sentido pésame, a la vez que dedicamos un piadoso recuerdo a la memoria de la fallecida.

Falleció cristianamente en Villoldo, la virtuosa señora doña Eleodora Helguera Santiago.

A su atribulado esposo, don Antonio Marcos e hijos, acompañamos en su justo dolor.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Se establecen las jubilaciones en la Administración civil

Para los funcionarios que han cumplido la edad o estén imposibilitados físicamente

Orden de Agricultura sobre devolución de fincas

“Boletín Oficial del Estado”

Burgos, 16.—(13 horas).—El Boletín del Estado de hoy, publica el siguiente Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno por el que se establecen las jubilaciones y ordenando se hagan las corridas de escalas en los distintos Cuerpos de la Administración civil del Estado.

La parte dispositiva es como sigue: Artículo primero.—En los distintos Cuerpos y Servicios de la Administración civil del Estado, se procederá a jubilar con arreglo a las normas legales vigentes, a los funcionarios que hayan alcanzado la edad señalada para la jubilación forzosa y aquellos que deban serlo según sus respectivos Reglamentos, por imposibilidad física, decididamente justificada.

Las jubilaciones voluntarias se concederán únicamente en los Cuerpos y Servicios en que no produzcan perturbación para la buena marcha de la Administración y haciéndose así constar en las Ordenes de concesión.

Artículo segundo.—Las vacantes producidas por jubilación provenientes de fallecimiento de funcionarios y todas las demás que tuvieren carácter definitivo y que no hubieran sido ya cubiertas, se proveerán con arreglo a los turnos que corresponden, conforme a los preceptos reglamentarios vigentes en 18 de julio de 1936.

Las resultas que produjeron, se cubrirán también en la forma reglamentaria, haciéndose las correspondientes corridas de escala.

Las vacantes que se hubieran producido o que se produjeran como consecuencia de la aplicación de los preceptos dictados por la depuración de funcionarios, quedarán sin proveer mientras no se disponga lo contrario, excepto aquellas que por su naturaleza no puedan cubrirse mediante corrida de escalas, sino por medio de oposición o concurso u otras normas de provisión, en las que deban prevalecer las especiales circunstancias en relación con los servicios que concurren en los solicitantes, las cuales se proveerán desde luego con arreglo a las disposiciones orgánicas de cada Cuerpo.

Artículo tercero.—A todo los funcionarios ascendidos o reintegrados en activo en virtud de la presente disposición, se les asignará como antigüedad para todos los efectos, incluso el de derechos pasivos y con la sola excepción del devengo de haberes activos, regulando en el artículo siguiente la fecha en que se hubiere producido la vacante.

Artículo cuarto.—Para el percibo de haberes de los funcionarios ascendidos o reintegrados, a consecuencia de este Decreto, se computará como fecha inicial el día primero de junio del corriente año.

Artículo quinto.—Se autoriza a los distintos ministerios para adoptar las disposiciones complementarias que puedan ser necesarias para la aplicación y desarrollo de este Decreto.

Artículo sexto.—Quedan derogadas todas las disposiciones y acuerdos que se opongan a las que ahora se establecen.

Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Burgos a 15 de junio de 1939.—Año de la Victoria, Francisco Franco.

El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Sousa.

También publica el «Boletín» entre otras, las siguientes disposiciones.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Orden ampliando hasta el 30 de julio del corriente año el plazo para solicitar la devolución de fincas que establece la Orden de 25 de marzo último.

Dentro de este mismo plazo, los propietarios liberados con posterioridad a la finalización del señalado en el Decreto 128, de la Junta Técnica, pueden solicitar la devolución de fincas de su propiedad, comprendidas en el mismo y radicantes en cualquier parte del territorio nacional.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS.—Orden reorganizando las Jefaturas de Puentes y Cimentaciones y de Sondajes.

Se dispone que las Jefaturas actuales de Puentes y Cimentaciones se denominen en lo sucesivo de Puentes y Estructura; que las actuales Jefaturas de Sondajes se llamen de Sondajes y Cimentaciones y que las citadas Jefaturas de Puentes transfieran a las de Sondajes la documentación de los servicios concernientes a obras de cimentación, que no sean puentes o estructuras, que han de seguir a su cargo.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Subsecretaría de Marina.—Orden nombrando comandante de Marina de Vigo, al capitán de Navío, don Luis Piñero.

Orden nombrando comandante del Destructor «Miranda» al capitán de Fragata don Pascual Cerdera Cerdera.

FONDA José «EL AMPUDIANO» Calle Mayor, 19.—PALENCIA PENSION COMPLETA, desde 6,50 ptas. Cubierto, 4,50 pesetas Desayunos, Bocadillos

CALEFACCION.—CUARTOS DE BAÑO Comedor independiente dentro del «Bar FARO» (Se traspasa el BAR FARO)

La Escuadra y el Tercio de Beñona, en Bilbao

Se espera el Tercio Ortiz de Zárate

La ciudad va a comenzar las fiestas

FERROL DEL CAUDILLO, 16 (13 h.).—Ayer zarpó de este puerto con rumbo a Bilbao, la escuadra española con objeto de brillantar las fiestas que se celebran en dicha capital, con motivo del sexagésimo aniversario de su gloriosa liberación por las tropas nacionales.

Constituyen la flota los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera», y «Navarra», los destructores, «Escamez», «Ciscar», «Jorge Juan», «Gravina», «Ulloa» y «Almirante Valdés».

Se unirán a ella el cañonero «Cánovas del Castillo» y destructor «Velasco». A bordo del «Cánovas del Castillo» va a Bilbao el almirante jefe de este puerto, excelentísimo señor don José María Gámez.

Terminadas las fiestas de Bilbao, la escuadra volverá de nuevo a El Ferrol del Caudillo.

LLEGA EL TERCIO DE BEGONA

BILBAO, 16 (13 h.).—Ayer llegó a la estación del Norte en tren especial, el Tercio de Nuestra Señora de Begona, al mando de las fuerzas, viene el jefe del Tercio, comandante Segura.

A recibir a los valientes muchachos acudieron a la estación representación de la autoridad militar y jerarquías del Movimiento, muchos familiares de los requetés y numeroso público.

Los alrededores de la estación presentaban animadísimo aspecto. Al entrar el tren en agujas, se dispararon gran número de cohetes y se dieron muchos vivas, que eran contestados con entusiasmo.

El recibimiento que se tributó a la bandera del Tercio, fué muy expresivo. Después de unos momentos de descanso, los expedicionarios se trasladaron a Durango, donde quedarán alojados.

Hoy es esperado el Tercio de Ortiz de Zárate, procedente de Murcia.

En el Santuario de Santa María de la Cabeza nacieron 17 criaturas

Dos de ellas fallecieron por falta de alimento

Se va a confeccionar una memoria de los hechos ocurridos en Jaén durante los rojos

JAEN, —16.—(17 horas).—Por unos de los supervivientes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, se sabe que durante el asedio que sufrieron, nacieron en el Santuario 17 criaturas, muriendo dos de ellas por falta de alimentación, ya que las madres carecían de lo suficiente para criarlos. No había tampoco leche, ni otros alimentos que poder dar.

Todos los niños fueron apadrinados por el heroico capitán Cortés, y a uno de ellos se le puso el nombre de Manuel Santiago de la Cabeza.—LOGOS.

UNA MEMORIA DEL DOMINIO ROJO EN JAEN

JAEN, 16 (17 horas).—Se están confeccionando las memorias de los hechos acaecidos en toda la provincia durante el dominio rojo.

En el pueblo de Torredonjimeno se han cometido 58 asesinatos de personas de derechas, siendo los autores vecinos del mismo pueblo.

En Villares, pueblito cercano a esta capital, el número de víctimas se eleva a 32. Casi todas fueron antes de ser asesinadas, bárbaramente maltratadas y sufrieron toda clase de vejámenes.

Los autores están casi en su totalidad detenidos.—LOGOS.

VISITA AL SR. FERNANDEZ CUESTA

BURGOS, 16 (17 h.).—El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha recibido en la mañana de hoy al consejero nacional, señor Girón.—LOGOS.

OPTICA SALAMANCA
DESPECHO DE RECETAS
MAYOR, 53



AVION GIGANTE PARA EL TRAFICO DEL ATLANTICO NORTE

Los talleres de aviación de los astilleros Blohm y Voss de Hamburgo lanzarán muy pronto un nuevo aparato gigante construido expresamente para el vuelo directo sobre el Atlántico norte.

Con precisión admirable, los aviones HA 139 «Nordvind» y «Nordstern» han hecho el servicio postal en este trayecto. El nuevo tipo está destinado ante todo al transporte de pasajeros. Se trata de un aparato provisto de seis motores con un radio de acción de 7 mil kilómetros, que podrá cubrir en unas veinte horas la distancia que separa Lisboa de Nueva York. Mientras que los HA 139 partían de las islas Azores para atravesar el Atlántico, el BV 222, que así se denominará el nuevo avión gigante, hará el vuelo directo de Lisboa a Nueva York, sin tocar en las islas Azores.

El aparato será puesto en servicio en la primera mitad del año próximo. La distribución interior y el confort del aparato satisfarán las exigencias más refinadas.

EL MAYOR AUTOBUS DEL MUNDO

Después de largas experiencias, una fábrica de autobuses de Ulm acaba de poner en circulación un nuevo tipo que tiene 20 metros de longitud y capacidad para 120 pasajeros.

Se trata pues del mayor autobús construido hasta la fecha. Las pruebas, que se han verificado en las estrechas calles de la ciudad de Ulm, ha demostrado que, a pesar de su enorme tamaño, es sumamente manejable.

LAS MUJERES POLACAS SE PREPARAN PARA LA GUERRA

Se está haciendo una gran propaganda en Polonia para la instrucción de las mujeres.

Se trata de ultimarlas en la guerra de guerrillas y como francotiradoras. Las organizaciones femeninas son requeridas para que se preparen en este sentido y se le asigna a la mujer el papel de atacar al supuesto enemigo invasor por la retaguardia. En una gran concentración de las organizaciones femeninas del distrito de Katowitz el doctor Grazynski, conocido agitador, pronunció un discurso belicoso diciendo que no sólo los hombres, sino también las mujeres tienen que estar preparadas para la próxima guerra, ya que éstas son la mitad de la población del país. Cada polaca debe entregarse totalmente al servicio de la patria. Las organizaciones femeninas de este distrito han manifestado su aprobación y conformidad con los puntos de vista expuestos por el orador.

El censo polaco ha prohibido a la revista semanal alemana «Der Deutsche Weg» una información tomada de los periódicos polacos, sobre unas declaraciones hechas por el general Borotrowski en las que animaba sin rodeos a los polacos residentes en el extranjero a que fueran traidores a los países en que habitaban. Entre otras cosas ha dicho que a ellos corresponde el servicio secreto en caso de guerra.

PROGRESOS DE LA PESCA MARITIMA DE ALTURA

Se acaba de publicar la Memoria del mercado de pesca de Hamburgo-Altona, correspondiente al ejercicio 1938-39.

Según se desprende de la citada Memoria, las transacciones han aumentado considerablemente. El total de éstas ha sido de 156 millones de kilogramos de pesca, valorados en 22 millones de marcos.

El precio medio por kilo de pescado ha sido de 13,19 pfennings.

En la temporada de 1938, dice la Memoria, han trabajado 30 vapores pesqueros nuevos, habiendo aumentado el número de los que se dedican a estas faenas en alta mar, en un catorce por ciento.

La destrucción de los pesqueros viejos no ha restado eficacia, ya que los nuevos tienen un rendimiento mucho mayor. El programa de construcciones para el año 1939, comprende 12 vapores pesqueros.

Consecuencia del aumento de la pesca, es la intensificación del trabajo en las fábricas de conservas.

La Memoria termina con unos datos muy interesantes sobre unos nuevos modelos de máquinas para fabricar redes y detalles sobre las mejoras introducidas en el utillaje de la pesca.

Una gripe, una fiebre gástrica, cuántas veces son el comienzo amasado de una tuberculosis.

Totalitarismo religioso

Por E. Guerrero

La vida oficialmente católica del Estado español, erigido contra las fuerzas satánicas, nos ofrece sin cesar testimonios de que se ha restablecido el concepto cristiano de la política en la mentalidad de nuestros gobernantes. El más significativo es el conjunto de leyes y disposiciones ya dictadas en reivindicación y tutela de los intereses eclesialísticos, y el ideal católico de la propia función revelado por tantos representantes del poder militar y del civil, más aun en la práctica gestión que en las expresivas palabras.

A la verdad, mientras la cultura y el sentimiento religiosos no vuelvan a tomar posesión de las masas, no se podrá hablar del anhelado triunfo de Cristo en la sociedad española, que no consta sólo de directivos. Pero es consolador que éstos jerarquicen con objetividad los valores humanos, y den firmes esperanzas, según exacta concepción cristiana de la política, y de que han de cooperar con la Iglesia en la más necesaria, más benéfica y más nacional revolución, que es la religiosa—de sentido católico.

Por lo demás, la catolización de la vida pública oficial, en lo civil como en lo militar, es un postulado del totalitarismo católico. No es la religión un catálogo de prácticas juxtapuestas a la ocupación profesional; sino una doctrina normativa de toda la actividad humana; una actitud consciente determinante no sólo de los recónditos pensamientos y afectos, sino de las externas manifestaciones privadas y públicas, es, en una palabra, el alma de la vida integral. La razón es, que el supremo y transcendental dominio de Dios se extiende a toda realidad. Se extenderá, pues, también, a los estados y a la universal comunidad humana, y necesariamente exigirá el reconocimiento y la sumisión de la autoridad misma en cuanto tal. La negación de esa exigencia implicaría la de Dios mismo y la del hombre; pues tal exigencia no es otra cosa que la síntesis de ambas naturalezas: la divina, soberanamente dueña del ser contingente, como su principio creador y fin supremo y la humana, esencialmente subordinada.

Por eso, el confinamiento de los derechos de la religión en el campo de la vida privada es un error filosófico y una mutilación de la religión misma; o mejor dicho, su negación. La Iglesia católica ha condenado siempre ese confinamiento como contrario a los derechos de Dios sobre la sociedad; y aunque ha reconocido al poder secular dominios de su exclusiva competencia técnica y administrativa, no ha tolerado nunca que se desconociera ningún acto humano de la religión ni de la moral; ni que

por lo mismo se le niega a ella, Maestra autorizada e infalible de la verdad religiosa, el derecho de enseñarla e intimarla a los gobernantes de cualquier jerarquía.

Todo esto es evidente a quien posee la debida cultura religiosa, que desgraciadamente no suele abundar.

Que, pues, los gerentes del poder público, en cuanto tales, actúen como católicos, y se consideren obligados, por cuantos medios estén a su alcance, a promover los intereses católicos, es una actitud necesariamente derivada de su exacta concepción religiosa. Otra actitud sería contraria al Catolicismo en sí desordenada; y habría que reconocer con dolor que en las naciones donde tuviera la exclusiva habría sido destronado Dios.

Nada de esto parece haber aprendido Mauriac. Cuando hace unos meses se vio obligado a confesar que Franco habla enarbolado la bandera del Catolicismo, lejos de advertir en el hecho un triunfo, una realización del ideal divino, dominio no sólo de la vida individual y doméstica, sino de la pública, encontró la ruina de la religión. Al asociar íntimamente, decía, la religión al fascismo, ha dado motivo para que en adelante nadie pueda en España oír al según sin oír a la primera; y añada que la vida oculta de la religión en Francia, desconectada en absoluto de la vida oficial del Estado, es en todo preferible. Porque ofrece al alma cristiana el bello espectáculo del espíritu, del fermento evangélico, de la manadita a que el Padre celestial concede su reino.

¡Como si la reclusión en las catacumbas, la inferioridad, la exigüidad numérica, de los suyos, fuera el ideal de Cristo!

¡Como si Francia actual, atea y masónica como Estado, se hubiera de preferir desde el punto de vista religioso, a la de Carlomagno y de S. Luis!

¡Como si Dios no deseara que todos los hombres se salven, sean en resumidas cuentas católicos, y que Cristo reine en todas las mentes y en todos los corazones, sin excepción; en la conciencia, en el hogar, en los organismos del Estado, en la vida privada y en la pública!

¡Como si todo católico no debiera anhelar el día en que haya un solo redil y un solo pastor, una sociedad totalmente cristiana!

Regocijémonos, pues, de que la española oficialmente lo sea. Pero sobre todo trabajemos porque lo sea realmente. Porque haya en todos y en cada uno de nuestros conciudadanos un católico convenido y ferviente. Entonces desaparecerá la posibilidad de venir a ser martirizados un día por enemigos de Cristo y de su Iglesia.

El Japón no acepta la protesta inglesa

La influencia del Komintern y la U. R. S. S. en la crisis internacional

ZURICH.—Stalin sucedió a Lenin. Litvinoff sucedió a Tchitcherine. Hoy, Molotoff sucede a Litvinoff. Sangrientas depuraciones han diezmando frecuentemente al partido comunista ruso, al ejército y a la administración rojos. Son muy raros los personajes en el poder hace quince años que disfrutaban de la sinecura en los días que corren. El Terror aplasta a Rusia y la política bolchevique ha permanecido inmutable y fiel a los métodos y fines que Lenin había impuesto. El fin, es la destrucción radical de nuestro estado social y su substitución por el régimen soviético universal. Sus métodos de una parte, la acción corrosiva y subversiva de los partidos comunistas en cada país; la miseria creada por los conflictos sociales está destinada a engendrar la revolución. De otra parte, en política exterior, la agravación, hasta que estalle la guerra, de los conflictos internacionales. De donde surgirá igualmente la revolución. La U. R. S. S. permanecerá al margen de la guerra e intervendrá inmediatamente para hacer triunfar la revolución. Estas son las instrucciones de Lenin. Pero, por sorprendente que ello sea, esta política tan evidente en sus múltiples manifestaciones no parece haber sido entendida por los hombres de Estado de las llamadas grandes «democracias», a pesar de la plaza que la URSS ocupa en el mundo y de la publicidad del Komintern. Los resultados de esta política saltan a los ojos: la acción subversiva en el interior de los Estados aparece revelada por el Terror rojo en Hungría, las tentativas de soviétización de Alemania, de Italia, de China, de España y de la Francia del Frente Popular y por los manejos comunistas en Inglaterra y en los Estados Unidos, los motines comunistas en las Indias holandesas y tantos otros. El maquiavelismo de la política exterior de la URSS, se han manifestado en sus favores, que han ido, antes al segundo Reich y después a Checoslovaquia y Francia. La URSS elegía los Estados donde su acción podría envenenar las relaciones internacionales. Tampoco pueden olvidarse sus manejos en los problemas del Mediterráneo cuando la conferencia de Nyon ni el belicismo violento de la prensa roja durante las recientes crisis. El Komintern ha sido bastante hábil para agravar la situación internacional añadiendo a las rivalidades de los grandes Estados el conflicto de las ideologías. Como la reacción contra el bolchevismo ha dado nacimiento al fascismo, una campaña de odio y excitación contra este régimen ha sido llevada a cabo sin cesar, bajo la dirección de Moscú, después de la victoria de Mussolini y mucho antes de que naciera la Alemania hitleriana y por tanto de la creación del eje. La solidez de este eje no es debida solamente al resentimiento italiano nacido de las sanciones, sino también al odioso vendaval de campañas de prensa realizadas en tierras extranjeras por los refugiados ayudados por Moscú. Pero los Gobiernos «demócratas» no han querido ver en el Komintern más que un agente de la revolución que debía ser combatido en la propia casa. Estos Gobiernos no han mirado más allá y no han discernido en el Komintern el más peligroso agente de destrucción de la paz internacional y de la paz social. No han comprendido tampoco que un odio indeleble al bolchevismo se ahincaba en todas las naciones que había entrado en contacto, cara a cara, con este peligro y que la tolerancia de que Moscú gozaba en París, Londres y Washington es interpretada por ellas como un verdadero acto de hostilidad. Estos Gobiernos no han acertado a ver que un pueblo puede y debe preferir, lo que sea al bolchevismo. No han comprendido los últimos acontecimientos de España.

Para expulsar a Moscú, los españoles han aceptado la guerra civil más terrible. París, Londres y Washington no han sabido ver esta cosa tan simple. A la palabra de Franco, soldado leal, han preferido la de Del Valle, destructor de tesoros. Otros ejemplos; el odio y el temor al bolchevismo son tan potentes en Polonia y en Rumania, que estos Estados no se resuelven a aceptar el auxilio de Moscú, porque saben que es mortal. A pesar de ello Londres persiste en negociar con Moscú. No hablemos del peligro bolchevique en Oriente. Los únicos convenientes han sido los holandeses. Gracias a su previsión no tienen hoy que lamentar lo que otras naciones están lamentando. El Japón, que estaba a punto de ser sumergido por la ola roja ha reaccionado con rigor, en perjuicio de los que han querido enterarse. Pero Lenin había dicho: «Volvámonos hacia Asia y llegaremos al fin de Occidente», Georgia, invadida por el ejército rojo, ha sido la primera víctima del desprecio a la independencia de los pequeños Estados. Es la URSS la que en todas partes y en todos los aspectos ha dado el ejemplo de la intervención revolucionaria en los problemas interiores de otros países. El régimen parlamentario ha sido destruido en Rusia por el bolchevismo y en Alemania, Italia, Hungría, Polonia, Grecia, Portugal y España por reacción contra este peligro. Y ello ha sucedido precisamente porque en estos países los Gobiernos parlamentarios no supieron ver el peligro o fueron demasiado débiles para hacerle frente. La infección roja se ha propagado al Este y al Oeste y a su virulencia ha respondido la gallardía nacionalista. China ayer penetrado por las ideas y los ejércitos rojos, aparece hoy invadida por el Japón. El Frente Popular ha estado a punto de convertir a Francia en una potencia de segundo orden. España republicana ha muerto de una infección de bolchevismo. Aliada de Moscú, Checoslovaquia se ha convertido en un protectorado alemán. La agonía de la SDN data de la entrada de los soviéticos en esta institución. Tal es el cuadro parcial (porque aún habría que añadir la influencia de la URSS en la crisis económica) de la acción destructora ejercida por Moscú y uno se queda atónito de que París, Londres y Washington hayan sido tan poco impresionados por ella.

La Prensa inglesa pide represalias

El Gobierno continúa guardando silencio

Parece probable que el Japón fuera al bloqueo después de consultar al Eje

LONDRES, 16 (20 h.)—El ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Arita, dió a entender al Embajador de Inglaterra que el Gobierno japonés no estaba calificado para aceptar la protesta del Gobierno inglés por el bloqueo de Tientsing, ya que la protesta debería en todo caso ser dirigida a las autoridades militares japonesas del Norte de China.

Por otra parte, el ministro japonés dió al embajador de Inglaterra que se tomará un punto de vista frío sobre la situación de Tientsing.

Por su parte los periódicos declaran que el Gobierno japonés no ha recibido ningún informe militar sobre la situación de Tientsing, desde el martes pasado.

SILENCIO EN EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 16 (20 h.)—Mientras el Gobierno inglés continúa guardando silencio alrededor del conflicto de Tientsing, la Prensa de Londres continúa pidiendo la aplicación de medidas de represalias contra los japoneses.

El «Daily Telegraph» dice que el Gobierno británico no puede limitarse a la simple protesta de los ataques, aunque continúen las provocaciones japonesas.

El periódico señala la posibilidad de que la acción japonesa fuera emprendida después de consultar a las potencias del eje.

El «Daily Express» hace un llamamiento al público inglés para que boicotee las mercancías japonesas y el «Daily Mail» y el «Nevv Cronicles» insisten en que el Gobierno tome medidas energéticas.

LOS EE. UU. NO QUIEREN ASOCIARSE A LA ACCION ANGLO-FRANCO-ESPAÑOLA

WASHINGTON, 16 (20 h.)—El embajador británico ha ido dos veces al Departamento de Estado poniendo al señor Cordell Hull al corriente del desenvolvimiento de la situación en Extremo Oriente.

Es preciso hacer notar que el Departamento de Estado y su jefe parecen muy prudentes, queriendo dar la impresión de que los Estados Unidos no quieren asociarse a la acción anglo-francesa.

Consejo de Ministros

BURGOS, 16 (13 h.)—Bajo la presidencia del Caudillo se reunió el Consejo de Ministros.

El ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, facilitó a los periodistas la siguiente referencia.

ASUNTOS EXTERIORES.—Primeramente el conde de Jordana, informó sobre diferentes cuestiones internacionales.

Se aprobó un Decreto distribuyendo la subvención consignada en presupuestos para la expansión cultural de España en el Extranjero.

DEFENSA NACIONAL.—Decreto regulando las condiciones de embarque para los oficiales que sufrieron cautiverio en zona roja y aquellos que permanecieron en ella sin prestar servicio.

Otro, regulando las condiciones de embarco para el ascenso dentro de los empleos de capitán de Navío y Fragata.

Otro, ascendiendo a general de brigada honorario, a don Félix Garcés.

Otro, reingresando en el Armá de Caballería al teniente don Augusto Sierra Valverde.

HACIENDA.—Se ha aprobado una ley cambiando la denominación del Patronato de la República y regulando la composición del Consejo Administrador.

Otro Decreto fijando el procedimiento para que los dueños de empresa, cuyas gerencias hayan sido usurpadas durante el dominio marxista, puedan justificar el hecho de los despojos a los efectos que se señalan.

OBRAS PUBLICAS.—Un Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles, a don Gregorio Pérez Conesa.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Decreto sobre invalidez de actuaciones practicadas con posterioridad al 18 de julio de 1936, en la zona roja y dando normas para la resolución de recursos pendientes contra sentencias de los antiguos Jurados Mixtos.

—Oye, Valentina: Ya no se mueren mis gallinas.
—¿Por qué?
—Porque ya se vende la «AVIOLINA» Frasco pequeño, 1,50. Grande, 4,50 sólo, y es cuatro veces mayor; se ahorra dinero: 1,85 pesetas.
—Ve, cómpralo pronto.

Fuertes divergencias entre

Molotov y Strang

Así se manifiesta en el primer comunicado de las entrevistas La garantía de los Estados Bálticos constituyó el tema principal de la primera entrevista

EL «TIMES» Y LA PRIMERA ENTREVISTA

LONDRES, 16 (20 h.)—En relación con el informe de la primera entrevista celebrada por el Delegado británico Strang con el comisario soviético Molotov, el «The Times», publica un resumen del punto que debe ser puesto en claro para preparar el acuerdo anglo-franco-soviético.

La posición actualmente es como sigue: La Unión Soviética ha prometido su ayuda a Inglaterra y Francia en el caso de que dichos países se vieran envueltos en una guerra, a consecuencia de las garantías dadas a Bélgica, Polonia, Rumania, Grecia y Turquía. Inglaterra y Francia, darán su conformidad y asegurarán la integridad de Finlandia, Estonia y Letonia.

La Unión soviética desea la incorporación de una cláusula al pacto, en el sentido de que ninguna de las tres potencias, en caso de entrar en una guerra conjunta, podrían concluir por separado un armisticio de paz.

La Unión soviética desea además que el pacto entre en operación sólo cuando la alianza entre Inglaterra, Francia y Rusia haya asegurado eficacia y la efectividad de la ayuda mutua.

Hasta ahora no se ha llegado a ningún acuerdo sobre la manera de hacer entrar el pacto dentro del marco de la Sociedad de Naciones.

Comentando el primer punto, el «The Times» escribe que con respecto a las demandas rusas de garantía a los Estados Bálticos, Inglaterra y Francia han ido más lejos, por el deseo de complacer a Rusia, declarando que están dispuestas a ayudar a la URSS en el caso de amenaza directa o indirecta que se produjera en la Europa del Norte.

El periódico no comenta los puntos segundos y tercero. Respecto al punto cuarto, el «The Times» dice que Inglaterra ha sugerido poner de nuevo el pacto dentro del ámbito de la Sociedad de Naciones.

INGLATERRA abrirá un

nuevo crédito a CHINA

Para estabilizar las cotizaciones de este país

SUCESOS

MUJER ATROPELLADA POR UN MOTORISTA

Cuando en el día de ayer circulaba por la calle de Jorge Manrique, la vecina de esta ciudad, domiciliada en la calle del General Mola, número 19, la cual al parecer cuando intentaba atravesar la calle, fué atropellada por un motorista de la legión italiana, causándole varias heridas y contusiones, de las que tuvo que ser asistida en la Sala de Socorro, cuyos médicos calificaron su estado de pronóstico reservado.

La lesionada pasó al Hospital de San Antolín y San Bernabé.

OTRA MUJER ARROLLADA POR UNA CAMIONETA

En las proximidades de la Campsa fué alcanzada con la aleta derecha de una camioneta, matrícula de Palencia, conducida por Ramón Gardiozabal, la vecina de Perales, Eusebia León Gómez, la que en el mismo vehículo fué trasladada a la Sala de Socorro, donde fueron calificadas sus heridas de pronóstico reservado.

En ambos sucesos intervino el Juzgado.

Si quieren obtener tipos esbeltos, gasten las

“SUSI”

SE HACEN A LA MEDIDA

Casado del Alisal, 19, 1.º (Casa del Marmolista), Palencia

Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE PALENCIA

Esta Delegación Provincial pone en conocimiento de los afiliados de la capital, que en su local correspondiente están siendo entregados los carnets de cada uno, haciéndoles saber que deben pasar a recogerlos toda vez que se montará un servicio de vigilancia que impedirá rotundamente usar el uniforme a los camaradas que no presenten dicho requisito.

Se ordena a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos, que mañana se presenten a las siete de la tarde en nuestro domicilio con objeto de encuadrarlos para la marcha al campo que tendrá lugar el domingo después de oída la Santa Misa, para darles instrucciones de los efectos personales que han de llevar toda vez que la comida el citado día se hará en el campo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — Palencia, 16 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de O. J.

A. PASCUAL HIGELMO
Cirujano electrorradiólogo
Consulta y operaciones en el
SANATORIO QUIBURGICO
DE JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. (Jardínillos)
De 12 a 2. Teléfono 216

Juventud de Acción Católica

PARTIDO DE FUTBOL

Mañana domingo, a las nueve y media de su mañana, tendrá lugar un encuentro amistoso de fútbol entre el «Athletic Club» de esta ciudad y uno de los equipos del Centro Interparroquial de J. A. C. E. de la Fábrica Nacional.

Por primera vez la Sección deportiva del Centro interparroquial va a hacer su aparición en la palestra futbolística.

Con ello dan sus primeros frutos los trabajos de preparación y gimnasia deportiva que diariamente realizan los jóvenes de A. C. de la Fábrica bajo la dirección de un entusiasta profesor.

El encuentro se celebrará en el campo de deportes de las Organizaciones Juveniles.

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos, enfermedades de la mujer
Berruguete, 8, principal
Teléfono 435. — PALENCIA

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

CINEMA Y TEATRO

UNA BUENA PELICULA ALEMANA DE MARIKA ROKK

Crítica del teatro y del cinema



MARIKA ROKK (estrella)

HOY ESPECTACULOS FARMAN, EN EL ORTEGA

Hoy, sábado, se presentan en el Teatro Ortega, los Espectáculos Farman, en funciones de 7,30 y 10,30.

Les constituyen, en primer término, Rosario la Cartujana, la estrella de estrellas creadora entre otras canciones de la tan conocida «El Barco Velero».

Orquesta Rabat, ilustrará musicalmente.

Cuando se sale del Gran Teatro Cine Ortega, se sale plenamente satisfecho porque allí todo es agradable.

La actuación de esta artista y de las que forman el conjunto, que son las siguientes:

Aurorita Brizart, cancionista cómica. Carmencita López, estrella de baile. Mora and Rafa, pareja de bailes modernos.

Los Richard's, ilusionista cómico. Briani, excéntrico. Leonor Oliete, bailarina. Baby Wickers, cancionista. D'Antonelli, ventrílocuo.

Los Farman, pareja de bailes. La Empresa del Ortega ha fijado, para las dos únicas funciones de selecta y noche, precios populares, lo que constituye un indubitable acierto.

¡ALO JANINE!
La salerosa Janine, estrella naciente en el firmamento escénico, ha terminado su canción.

La joven artista tiene que repetirla tres veces y la melodía insinuante y coqueta se apodera de todo el auditorio que empieza a cantar en coro el estribillo.

El director del teatro, radiante de alegría y de buen humor, está soñando con el éxito de taquilla que tendrá su nueva revista, felicitándose por la feliz ocurrencia de haber adjudicado a la encantadora Janine el papel principal.

El autor y el compositor están también...

GRAN TEATRO CINE ORTEGA

Hoy
A las 7,30 y 10,30.

ROSARIO LA CARTUJANA

con
ESPECTACULOS FARMAN

Un sole día de actuación
Precios populares

bién en el quinto cielo por el éxito rotundo de su obra.

Pero la más feliz de todos es la joven Janine misma. La única preocupación que tiene es el temor de que todo esto no sea más que un sueño engañoso que se esfuma al punto de nacer. Ayer no era más que una de tantas muchachas del ballet, una desconocida, y ya hoy se ve convertida, de la noche a la mañana, en la gran diva, aclamada fervorosamente por el público.

Y la joven artista, al encontrarse sola en su guardarropia, acaricia las flores que le rodean y cuyo perfume casi le aturde los sentidos, para ver que no son meras quimeras de su fantasía, sino una prueba palpable de su triunfo en el escenario.

Pero además de su éxito como artista, hay otra cosa que la conmueve so-

Una temperatura deliciosa, en un Gran Teatro. Una gran película con un gran equipo sonoro. Esto reúne el Gran Teatro Cine Ortega.

bremanera. Ha logrado conquistar el amor y el cariño del hombre a quien ama con todo su corazón.

Tanta dicha, de una vez, le parece casi algo inverosímil, pero después de haberse calmado un poco, vuelve a recordar todas las intrigas y dificultades que ha tenido que vencer, antes de que la «diva» le cediese el primer puesto.

Una mujer ambiciosa como Yvette, la primer dama del teatro, no se da por vencida tan fácilmente, pero una muchacha de un temperamento tan fogoso y de una actividad y energía tan sobre humana como Janine, ya es una rival temible. Janine ha querido desempeñar el papel principal y ha logrado sus propósitos.

Esta lucha emocionante entre dos mujeres forma el tema principal de la nueva película de «Ufa» «Alo, Janine!» que está rodándose en Babelsberg, bajo la dirección artística de Carl Boese.

Los ojos de verde esmeralda de la pelirroja Marika Rokk—la intérprete de Janine—echa chispas desafiadoras, al verse enfrente de su rival Yvette.

Y la rubia Yvette—Else Elster—da rienda suelta a su dolor sobre la batalla perdida.

René—Johannes Heester— es el galán en rededor del cual gira la encantadora Janine.

«CRISTALINA» EN EL TEATRO PRINCIPAL

Del teatro quintenario quizá sea esta obra una de las mejores producciones como lo justifica el éxito.

Elegancia y suntuosidad, sin perder en un sólo aspecto una exquisita comidad: es lo que predomina en el gran Teatro Cine Ortega.

to que logró alcanzar en los primeros años de su estreno. Serafin y Joaquín Álvarez Quintero, han dejado reflejado en «Cristalina» pensamientos e ideas de ese teatro tan suyo, que lo valoran entre los mejores de nuestra época.

Tarsila Criado, como siempre tan buena actriz y superándose en esta comedia de la que hizo una soberbia creación. El resto de la Compañía donde destacan buenos actores, merece nuestro elogio.

EN EL TEATRO CINE ORTEGA «LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO»

Nos parece que esta película divertidísima, encausa la modalidad del cinema, a temas sin complicación graciosos y bien desarrollados.

Dramatizar un episodio banal, ha sido casi siempre el recurso de productores y directores que quieren llegar al público, amargándole un poco la existencia, cuando éste prefiere ver la vida en prisma correcto y divertido. «La gran duquesa y el camarero» esta conseguida con clara percepción de originalidad y destaca notablemente entre el montón anónimo de tantas otras.

Vicente MORO

En nuestros campamentos forjamos a los futuros soldados del Imperio.

El pueblo comenta, con gran ilusión desfila la gente ¡pero que a montón! ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de Martín.

CUEROS CAMISAS CORBATAS
MAYOR, 78 y 90.

ENTRE COLTOS

NUEVO MODO DE VIAJAR

Empezaremos por advertirles a ustedes que no garantizamos que sea absolutamente cierto lo que vamos a referirles, pero si les aseguramos a ustedes que nos lo acaban de referir y como nos lo han dicho se lo contamos a ustedes.

En Bolivia los trenes no llegan jamás a su destino a la hora indicada; se detienen en todas las estaciones más de lo debido, se paran en mitad del camino, en una palabra, que más que trenes parecen carretas de bueyes. Esto podría evitarse poniendo en las estaciones un cartelito que dijera: «Si un tren llega con retraso, todos los empleados irán una temporadita a la cárcel». Pero en lugar de ello, el ministro de Comunicaciones ha inventado otra cosa. Ha formado «orquestas de estación», encargadas de entretener al viajero para que tomen con paciencia las paradas excesivas. Y ha gustado sobre manera tal disposición a todo el mundo. Tanto ha gustado, que viajeros y empleados en todas las estaciones descienden del tren gozosos en extremo para entregarse a las delicias del castizo «chottis» que en Bolivia se usa ahora mucho, o del acogedor paso doble. Y así, se ha conseguido que los trenes lleguen con mucho más retraso que antes. Pero los viajeros se divierten como no pueden ustedes figurarse.

CHISTES



EL SEÑOR.—Por qué has recibido a mi primo? ¿No te he dicho que no estaba en casa para nadie?

EL CRIADO.—Sí, señor, Pero es que yo creí que el señor no le debía nada a su primo.

REFRANES

Al que al cielo, escupe, en la cara le cae.

Al ratón que no sabe más que un agujero, el gato le coge presto.

Al toro y al loco, de lejos.

Al viejo nunca le falta que contar, ni al sol ni al hogar.

Allá vaya el mal do comen los huevos sin sal.

CONSEJOS UTILES

«Si supiera el amo de una casa a que hora iba a venir el ladrón, velaría y no dejaría que le abriesen su casa». Estemos todos preparados, porque el Hijo del Hombre vendrá a la hora que menos se piense.

El Reino de los cielos es semejante a un tesoro escondido en un campo. El que lo encuentra lo oculta y lleno de alegría por su hallazgo, vende cuanto tiene y compra el campo.

«Sólo hay una gran verdad, que ningún cristiano olvida», ¡Qué salimos de esta vida para ir a la eternidad...!

«Vender lo que tenéis y dar limosna. Hacedo bolsas que no envejezcan y tesoro que no se agote en los cielos, donde no llegan los ladrones, ni roe la polilla.»

Que donde esté vuestro tesoro, esté también vuestro corazón.

Más vale una onza de oración en medio de las desolaciones, que cien libras en medio de consolaciones.—S. Francisco de Sales.

Huid siempre de singularizaros en cuanto os sea posible; es un mal extremadamente peligroso en toda especie de sociedad.—Santa Teresa de Jesús.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1933 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a esta Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1933, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas».

SE VENDEN dos motores de 1 y 2 H.P. y el otro de 4. En Reinoso de Cerrato. Marcos Rodríguez.

AMA DE CRIA se necesita con urgencia para su casa. Dirigirse a Emiliano Cuadrado, en Villarracino.

POR DEJAR LA LABRANZA se vende una máquina aventadora, otra segadora, gavilladora y otra sembradora, un carro de par nuevo y otra de varas. Marcelo Castro. Fuentes de Nava.

SE OFRECE panadero bien impuesto en el oficio. Razón José Guerra, Carretera de Riaseco, Villarramiel.

SE VENDE por haber fallecido el dueño una máquina segadora marca «TREPACARI» nueva y una aventadora. Para tratar con Leonor López, en San Cebrián de Campos.

SE VENDE un carro de varas en buen uso con toldo, ligero, para una caballería en Villarracino, Victoriano Cuadrado.

SEGADORA. «Cormick», reparada, se vende y rueda grande con buje posito, nueva, para segadora «Deering». En Hontoria de Cerrato, Julio González.

CASA EN VENTA la señalada con el número 60, en la calle General Mola (antes Mayor Antigua), tiene panera, corral y accesorias. Informará Patrocinio Polanco. Ferretería Isasmendi. Palencia.

SE VENDEN 916 metros cuadrados en el Prado de la Lana. Razón en esta Administración.

SE VENDEN: cincuenta ovejas emparejadas En Barriosuso de Valdivia. Epifanio Merino.

MOTOR ELECTRICO: vengo de 13 H.P. de potencia. Corriente alterna trifásica, 220 voltios, con un restatuo, todo completamente nuevo, viéndole trabajar. En Villarramiel, Procopio Prieto.

HUERTAS se venden dos, una, al pago de la torreilla y otra en la carretera de Magaz (Frente al manicomio de mujeres) de dos y tres obradas aproximadamente. Informarán: Cirilo Tejerina, número 10. También se vende un caballo de tres años y tres dedos, enganchado.

SE VENDE un carro de varas con toldo nuevo para uno o dos ganados: Para tratar con Toribio Anta, en Bárcena de Campos.

SE VENDEN cinco borros sementales. Para tratar con Eleuterio Perrote, en Santillana de Campos.

SE VENDEN por sobrante de ganado cuatro vacas de leche en buena producción, tres terneros, dos novillas, una mula de tres años enganchada a toda labor con cuatro dedos sobre la marca, un macho de dos años, ya castrado y una yegua para trillar. Bonifacio García en Espinosa de Villagonzalo.

CASA SE VENDE en la calle Mayor Principal. Informarán Becerro de Bengoa, núm. 1, primero, derecha.

SE VENDEN dos máquinas beldadoras, una segadora, marca «Hércules», dos carros de varas, dos arados «Olivert» del núm. 8 y demás aperos de labranza. Para tratar con su dueño, Afrodísio Aguado, en Ampudia de Campos.

SE VENDE una casa en la Avenida de la República Argentina (frente al Instituto). Para informar, Modesto Lafuente (frente al Velódromo), Evelio Rodríguez.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y Mejico
Salidas de Lisboa

Motonave «ORINOCO», el 3 de Julio.
Motonave «IBERIA», el 5 de Julio.

Línea Centro America
Salidas de Boulogne

Motonave «CORDILLERA», el 7 de Julio.

Servicio Expres para Chile, via Canal de Panama
con salidas de Cherbourg

Electronave «PATRIA», el 9 de agosto.
Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos / Para informes:

HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pareda, 29. Santander. Telegramas: Hapag. Tel. 13-02

EL DIA RELIGIOSO

SABADO, 17 DE JUNIO DE 1939
SANTORAL. — Stos. Himerio, Gundo, obs.; Isaura, dc., Inocencio, Fé-
 Jeremías, Peregrino, Nicandro,
 Manuél, Ismael, Montano,
 mrs.; Avito, pb., Hipacio, cfs., Be-
 rón, erm.

EN SAN FRANCISCO
 Mañana celebra la Cofradía de San Antonio de Padua su fiesta anual, con una misa de comunión y novena a las diez de la mañana.

A las diez y media, misa solemne a cargo del R. P. Silverio Superior de los R. R. P. P. J. Abad de esta Cofradía.

Terminada la misa se dará la bendición con el Santísimo. A continuación saldrá la Procesión por las calles de don Ignacio María de Ascoitia.

Se invita a los vecinos engalanen sus balcones.

Palentinos, todos, a honrar a San Antonio con su presencia!, pues hace los años que esta no ha podido celebrarse. Terminada ésta, se repartirá Pan del Santo a los pobres que se hallen provistos del bono correspondiente.



SAN MIGUEL
 Cultos.— Mañana domingo, misas rezadas a las ocho y once.

A las nueve, misa parroquial con homilía.

SAN ANTONIN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
 Cultos.—El domingo, misas rezadas desde las seis a las once y media, inmisive.

La misa parroquial será a las nueve.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

S. I. CATEDRAL
 Día 18 de junio: Dominica III de Pentecostés.

A las siete, siete y media, ocho y nueve y media, misas rezadas, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el santo Evangelio el M. I. Sr. don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media misa rezada en el altar del Trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.



HOY

HACE VEINTE AÑOS

Se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Maura, acordándose proceder inmediatamente en toda España a una extraordinaria rectificación del censo electoral.

También deliberó sobre la apertura de las Cortes y Mensaje de la Corona.

Se ha firmado un decreto destinando al mando de la Zona de Reclutamiento de Palencia, al coronel de Infantería don Guillermo Revueita.

Los productores de trigo celebraron en Madrid una reunión preparatoria de la próxima Asamblea y acordaron pedir la inmediata desaparición de los Sindicatos Harineros, que de no poder restablecerse la libertad comercial respecto al trigo, el Estado adquiriera integralmente la cosecha a un precio remunerador, en armonía con el de coste, que las importaciones de trigo deben sólo constituir una elemental previsión del Poder público para abastecer al país y que una vez declarado por el agricultor su cosecha, eximirle de nuevas declaraciones y trámites enojosos.

La candidatura conservadora por el distrito de Cervera de Pisuerga para las elecciones de diputados provinciales la componen: don Leoncio Doncel, don Tomás Gómez Inguanzo, don Felipe Gallego y don Juan Nestar.

Ha sido nombrado inspector de Sanidad de la provincia de Palencia, don Pedro Blanco.

Cervera de Pisuerga El secretario nacional del Movimiento felicita a Mercedes Sanz Bachiller por la labor realizada en Madrid

En la tarde de ayer llegó a esta villa la primera Bandera de Navarra, tercera Agrupación de la quinta División. A esperar a estos valientes defensores de la Patria y los ideales de la Falange, salieron el señor alcalde, Jerarquías del Movimiento, Sección «Flechas», con cornetas y tambores, Sección Femenina, Segunda Línea y numeroso público, que testimoniaron su entusiasmo a quienes en todo momento y desde la iniciación del Movimiento Nacional han dado fehacientes pruebas de patriotismo, disciplina y valor.

Al frente de ellos venía el comandante Saracivar, que fué saludado por la primera autoridad local, dándole la bienvenida, en nombre del pueblo, y jerarquías del Movimiento.

La Bandera, que manda el teniente coronel don Carlos Ruiz, se compone de 600 hombres.

Hoy ha tenido lugar una misa de campaña en memoria de un camarada fallecido, días pasados, por accidente.

En la plaza del Generalísimo Franco colocóse un artístico altar y ante él formaron todas las compañías con sus banderines y escuadra de gastadores. Escuchada y en lugar preferente, se hallaba la Bandera Nacional. Durante la sagrada misa actuó la banda de música del Batallón.

La misa fué oficiada por el cura de la Bandera, quien al final rezó un responso por el camarada fallecido. Seguidamente se cantó el Cara al Sol.

Terminado el piadoso acto, tuvo lugar brillante desfile por las fuerzas que a él habían asistido. Rompió marcha la sección de gastadores, seguida de la banda de música, que vino a colocarse frente a las autoridades, que presenciaban el desfile. Las tropas, en perfecta formación, pasaron ante la presidencia, donde se hallaban el señor comandante de la Bandera, alcalde señor Isasi, jerarquías del Movimiento, gloriosos mutilados entre los que se encontraba el laureado Vicente Vallina, representante de las Iglesias y comandante de la C. C. El paso de las fuerzas fué saludado con nutridos aplausos por el numeroso público que lo presenciaba, demostrando de esta manera su gratitud a quienes bajo las órdenes del general don Juan Bautista Sánchez han cosechado tantos triunfos en los campos de batalla.

La animación en la villa es grande.

Hoy ha llegado el señor teniente coronel que manda la Bandera, con la Plana Mayor.

Nuestro saludo a quienes desde Irún, pasando por San Sebastián, Bilbao, Santander, Asturias, Aragón y Cataluña, pusieron la Bandera de España en Puigcerdá, han sabido demostrar al mundo de lo que es capaz el soldado español cuando lucha por los sagrados ideales de Dios y Patria.

El Corresponsal.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Villaviudas

Día de júbilo impregnado de candor e inocencia y amor a la Santísima Virgen, fué en este pueblo el día de la Ascensión del Señor, en que se vió este templo parroquial, desde las primeras horas de la mañana, cuajado de niños, entre los que figuraban sus dignos maestros, damas catequistas, J. F. de A. C. que desearon de compartir el Pan de los Angeles con los niños de Primera Comunión, se aproximaron al Sagrado banquete.

Nuestro virtuoso e incansable párroco don Jesús M. Conde, celebró el Santo Sacrificio dirigiendo a los niños sentidas palabras de ternura. Terminada la Santa Misa se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por la victoria del Ejército español. A continuación los niños y niñas de primera Comunión y demás niños acompañantes, renovaron las promesas del bautismo; el niño Primitivo Ausín pronunció con gran soltura un «discursillo» sobre la fe y alegría que llevó consigo el día de la Primera Comunión.

PEREGRINACION AL SACRARIO DEL PUEBLO DE REINOSO

Hermoso e inolvidable también fué el acto de la tarde en que de nuevo se congregaron en el templo ininidad de fieles, que desearon de cumplir fervorosamente los deseos del señor Obispo, se organizó una peregrinación eucarística al vecino pueblo de Reinoso, para obtener del Cielo, mediante la intercesión de la Virgen María, la paz de mundo.

Se inició la marcha, viéndonos sorprendidos a la mitad del camino por una llovizna; no obstante animados de una firme y piadosa voluntad continuamos hasta llegar felizmente al punto de partida, donde éramos esperados por el señor cura párroco, Ayuntamiento, señor maestro, con los niños de la escuela y una sección de Hijas de María. En el templo se rezó una estación al Santísimo Sacramento, entonando cánticos eucarísticos. El toque de campanas congregó a todo el vecindario y dentro del mayor fervor, después de ser expuesto S. D. M., nuestro querido párroco, dió comienzo al ejercicio con el santo rosario, entonándose cánticos en el intermedio.

Después del acto de Consagración a la Reina de la Paz, ocupó la sagrada cátedra don Salvador Sáez. Seguidamente se celebró la procesión con la imagen de la Inmaculada por el centro del pueblo y se cantó la salve popular. Otra vez en la iglesia, a despedirnos del Sagrario, donde las niñas reparadoras cantaron su himno, y después de un breve rato de descanso la campana indicó la hora de regreso, siendo despedidos a las afueras. Gracias al pueblo de Reinoso, por su buena acogida.

Nuevamente formados y en marcha se repiten los cánticos que fueron interrumpidos por el volteo de campanas anunciadores de nuestra vuelta. Una vez en la iglesia y como despedida a este día feliz, ante el altar de la Virgen se repetía la Salve en acción de gracias por el éxito de esta jornada. Obligado es antes de terminar esta reseña, significar la actuación de nuestro benemérito y ejemplar señor maestro don Hermenegildo González que en todo momento se presta al sacrificio y apoyo a cuantas iniciativas nacen de nuestro querido y celosísimo párroco, promotor activísimo de todo lo realizado.

Reciban ambos señores las más sincera y bien merecida felicitación de este pueblo, que agradecido nunca olvidará. Que no se extinga nunca este ambiente de piedad y repetamos con la misma fe y regocijo nuestra visita a los Sagrarios en desagravio a las muchas ofensas habidas en estos últimos años de persecución y barbarie.

El Corresponsal.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

EL DIA DE PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

EL DIA DE PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

EL DIA DE PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

EL DIA DE PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

EL DIA DE PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

Defensa de la Propiedad Urbana

Los primeros años de la vida y la puerdard, son las edades más peligrosas para tuberculosis.

Dando cumplimiento al reglamento, se convoca a TODOS LOS SEÑORES SOCIOS de esta entidad, para el domingo, 18 del actual, a las once y media de la mañana, en el domicilio social Plaza de León, 2, bajo (en segunda convocatoria.) Tendrá por objeto deliberar y tomar acuerdos sobre los extremos siguientes:

Primero.—Acta de la sesión anterior. Segundo. Cuentas del último ejercicio. Tercero. Memoria que presentará la Junta directiva sobre el desarrollo de la actuación en el ejercicio anterior. Cuarto. Proposiciones presentadas por la Junta de Gobierno o por cuatro socios. Quinto. Ruegos y preguntas de los señores socios. Sexto. Elección de los cargos vacantes en la Junta Directiva. Se ruega encarecidamente la asistencia de todos los señores socios.

CLINICA MEDICA

ERORLES

Especialidad en enfermedades de la piel, venéreas y génito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4

PALENCIA

ACIBECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108. — PALENCIA

CALENDARIO

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

CLINICA MEDICA

ERORLES

Especialidad en enfermedades de la piel, venéreas y génito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4

PALENCIA

HOY 17 DE JUNIO DE 1939

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,38. — Luna sale a las 4,46 y se pone a las 19,36. — Luna nueva a las 13,37.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Eleodora Helguera Santiago

que falleció en Villoldo de Campos el día 16 de Junio de 1939

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo, Antonio Marcos Gallego; hijos Zacarías, Jesús y Antonio Marcos Helguera; hijas políticas Gregoria Bonis y Josefa Hervás; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
Administración: Calle Mayor, núm. 15
Apartado, 34. — Teléfono, 3

Precios de suscripción: Año, ... 30.— ptas
Semestre, ... 15.—
Trimestre ... 7,50.—
(Pago anticipado)

EL DIARIO DE PALENCIA

Entierro de don Ricardo Cortes Villasana

El viaje del señor Serrano Súñer

(Viene de la plana segunda)

alcalde por encontrarse también ausente; presidente de la Diputación, señor Pérez de Guzmán, con el vicepresidente y diputado señor Alonso y Cuena, respectivamente; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Fernández Noain; jefe provincial del Movimiento, señor Velloso y Pérez Batallón; jefe y subjefe de Milicias, comandante Balbuena y capitán Ruiz; miembros de la Confederación Nacional Católica Agraria entre los que recordamos al consiliario, señor Espeso; consejero, señor Vinos, y jefe de servicios, don Martín Vélez; el pleno del Consejo de la Federación Católica Agraria de Palencia, don Víctor Martín, en representación de la Caja de Previsión Social de la que el señor Cortes fué su primer presidente, representaciones nutridas del Ayuntamiento de Saldaña y Sindicato Católico Agrario de aquella localidad. Dignísimas representaciones del Ejército, entre ellos el comandante del Servicio de Estado Mayor señor Mateo Arenillas; jefe administrativo militar de la provincia, señor Salvador García y nutridas representaciones de las Cámaras de Comercio, Propiedad y Defensa Urbana, Audiencia, Hacienda, Telégrafos, Correos, Obras Públicas, Centro Castellano Agrario, etc., etc.

La Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Guzmán Ricis interpretó durante el trayecto marchas fúnebres. Un gentío enorme presenció el paso del cadáver a lo largo de la calle Mayor haciendo una parada ante el edificio de la Federación Católica Agraria del que se destacó su consiliario el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz y rezó un responso por el alma del señor Cortes.

Continuó después la comitiva hasta los Jardínillos, en donde el clero de Santa Marina con los más destacados miembros de la capilla de la S. I. Catedral, bajo la batuta de su culto maestro, don Dalmacio, interpretó un solemne responso acompañado por un armonium, que a tal efecto se había llevado a dicho lugar.

Terminado éste, el comandante de Estado Mayor don José María de Peñaranda, dió los tres gritos de consigna: ¡Ricardo Cortes Villasana!, a que contestó el público con gran entusiasmo y emoción con ¡Presente!

El público desfiló ante la presidencia, durando bastante tiempo en pasar ante ella. Mientras tanto, numerosos grupos se estacionaban ante el cadáver, siendo bastantes las que dejaron escapar sus lágrimas ante los restos mortales del señor Cortes, siendo aquellos momentos de una gran emoción.

ROSARIO DE ORACIONES

Acto seguido la comitiva siguió su itinerario hacia Saldaña. El féretro precedido por varios coches y seguido de otros muchos, siguió su ruta.

Iban a ser ahora los pueblos los que nos habrían de emocionar ante el sentimiento que habían de demostrar al paso de la comitiva.

Fué primero Perales. Se entonó un responso solemne, en la Plaza del pueblo, al que asistieron todas las autoridades locales y los niños de las escuelas con banderas y estandartes.

Y, nuevamente en camino. Villoldo, a los pocos minutos. Allí esperan el Brigada de la Guardia Civil, con varios números, don Antonio de la Iglesia, el párroco don Isaac Antón, el alcalde don Mariano Plaza, y numerosas representaciones de Sindicatos, Falange Española Tradicionalista y vecindario en general.

EN CARRION DE LOS CONDES

Unos minutos más, y hémos ya en Carrion de los Condes. Ya en Villoldo, se habían unido a la comitiva una comisión de carrioneses, íntimos amigos del señor Cortes, señores Blanco, Castriello Arija y otros.

En Carrion esperaban a la entrada todas las autoridades. Allí vimos al Diputado Provincial, señor Molina, al alcalde don Alejandro Sarabia, al jefe local de F. E. T. y de las Jons, don Marcelo Villafraña, la Junta del Sindicato Católico Agrario en pleno, dignísimas representaciones de los PP. Jesuitas y Clero en general, y numeroso gentío.

El párroco de Santa María con otros sacerdotes entonaron solemne responso, tras del cual el féretro fué sacado del furgón y llevado a hombros por el pueblo hasta el Colegio de San Zoil, frente al cual el magnífico Coro Filarmónico del mismo entonó un responso que resultó de una solemnidad grandiosa.

Terminado éste se dieron los gritos de consigna que el público contestó emocionado, y minutos después la comitiva seguía su camino hacia Saldaña. Eran ya las cinco y cuarto de la tarde.

POR LOS PUEBLOS DE LA VEGA

¿Qué pueblo se excedió en este homenaje póstumo a don Ricardo Cortes? Desde luego todos por igual pusieron en el intento todos sus buenos propósitos. Cumplieron con el deber a que antes aludimos de hombres bien nacidos, en los que se surge espontánea la gratitud.

—Mire, usted—nos decían—. Aquí nadie se excede. Todo cuanto hagamos aunque sea mucho, nunca se puede decir que sea exceso. Porque este señor, ¿sabe?—¡vaya si lo sabíamos!—se lo merece todo.

Y así en Villanueva de los Nabos, vimos a la Junta de vecinos con su presidente, don Esteban Martín y el cura de Calzada, don Vicente Arenillas, que entonaron muy afinadamente y muy emocionadamente un responso, mientras el pueblo contestaba.

Y en La Serna, donde se puede decir que «se volcó», el pueblo. ¿Qué día ayer tarde alguien en La Serna? Podemos asegurar que no. Todos, todos, absolutamente todos los vecinos —mujeres, hombres, y niños— estaban ayer en la carretera al paso de los restos de don Ricardo Cortes. Una felicitación entusiasta merece su alcalde, don Clemente Herrero y su cura párroco, don Mariano Herrero. Con estandartes, con banderas, con los Flechas y Pelayos, con el pueblo en masa, allí estaban todos. Y se volvió a repetir la escena emotiva de multitud de mujeres llorando ante el cadáver del que tanto quisieron y a quien tanto añoran. No nos extraña, que nuestro fotógrafo, el gran Espiga —que ayer «bregó» bien y tendido— nos dijera al salir de La Serna:

—Me he tenido que retirar, porque a pesar de ser hombre acostumbrado a todas las emociones, ésta de estas mujeres llorando ante un hombre, que no era pariente de ninguno de estos fornidos hombres, me emociona y me anuda la garganta...

Nosotros hemos asentido, y nos hemos callado un secreto: Que nosotros habíamos tenido la misma emoción, y las lágrimas nos asomaron varias veces a los ojos ante tanta y tanta gratitud expresada sencillamente, como lo hacen estas tierras de Castilla...

Renedo de la Vega. La misma fisonomía emotiva de los anteriores pueblos. El alcalde don Gonzalo Calvo, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Bienvenido Castillo, y el cura párroco don Clodoaldo Pastor, allí están rodeando al vecindario. Un responso, unos gritos de respeto hacia el muerto ilustre, y sigue su caminar incansante el cortejo...

En Gañinas, nos espera el pueblo también. La bandera de las Escuelas —creemos fuera de las Escuelas— ondea con crepones de luto. Se entona el responso ante los niños de la escuela y ante el pueblo entero, y otra vez a seguir, a seguir siempre, cual si fuéramos a rescatar al que ya se nos fué para siempre...

Hemos llegado, a poco, a Lobera de la Vega. El cura párroco, don José Parvele reza el responso por el alma del finado. Su alcalde, don Benito Valbuena, allí está contestando al señor cura en los rezos y oraciones. El pueblo le secundaba.

LA ENTRADA EN SALDAÑA Y EL ENTIERRO

A las cinco y cuarto damos vista a Saldaña. El pueblo en masa con numerosas y nutridísimas representaciones de los pueblos se han estacionado

La Diputación Provincial, en el funeral de don Ricardo Cortes Villasana

La Comisión Gestora, que desde que se tuvo confirmación oficial de la muerte del señor Cortes figura unida, destacada y oficialmente, al duelo provincial por la pérdida de su inolvidable diputado, no podía estar ausente de los actos organizados con motivo del traslado del cadáver.

A este efecto, y como entidad con jurisdicción en la provincia, una representación de la Gestora, integrada por su presidente, don Rodolfo Pérez de Guzmán; vicepresidente, don Tomás Alonso Rodríguez, y director de los Establecimientos de Beneficencia, don Agustín García M. Cuena, esperaba en el límite con la provincia de Valladolid la llegada de los restos mortales del señor Cortes, siendo la primera representación oficial que los recibió.

Al llegar al indicador de separación de provincias la triste comitiva que escoltaba al auto-estufa, hizo alto, y el señor Pérez de Guzmán, amigo íntimo de la familia Cortes, se adelantó para hacer la presentación de los señores Alonso y Cuena a don Manrique Mariscal de Gante, hermano político del finado, y al resto de familiares que le acompañaban.

Estos recibieron a la comisión visiblemente afectados, resultando el momento de gran emoción, porque en este primer contacto del glorioso Caído con su pueblo y sus tierras se advertía todo el dramático significado que encierra el retorno del

en las cercanías del pueblo, en el cruce de carreteras de Palencia y de Saldagna.

LEGA EL PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION NACIONAL CATOLICO AGRARIA

En estos momentos se une a la comitiva el digno Presidente de la Confederación Nacional Católica Agraria, don José María Lamamié de Clairac.

Es admirable el gesto. Porque el público que le ha visto ayer rezando ante el cadáver del señor Cortes no ha sabido de lo que su estancia en Saldaña ha significado para el señor Lamamié. Tuvo este señor que asistir a unos funerales que se celebraban por los empleados del Banco del Crédito Local. Y estos funerales se celebraban en Madrid.

Para el señor Lamamié era una necesidad imprescindible asistir a esos funerales. Pero, había también el entierro del que fué antecesor en la presidencia de la Confederación Nacional, señor Cortes Villasana. Y había la amistad y el cariño, y el afecto, y la consideración que siempre tuvo el señor Lamamié para el señor Cortes. Hombre de talento, supo saber que el señor Cortes era hombre inigualable en esta época de medianías. Y de ahí que le quisiera tanto, que le admirara tanto.

Y ante este hecho el señor Lamamié ordenó que su coche estuviera en Madrid a la salida de la iglesia, de los funerales, que habían empezado a las once de la mañana. Y la consigna fué: «Hay que estar en Saldaña antes de las cinco de la tarde». Como fué todo voluntad y todo entusiasmo, el señor Lamamié llegó. Y rindió el póstumo homenaje al que antes que él había sido ilustre presidente de la Confederación Nacional Católica Agraria.

EL CADÁVER EN LA CASA FAMILIAR

Ha atravesado el cadáver toda la villa de Saldaña. Es tal la aglomeración de público, que es emocionante el paso. Acompaña la música, que interpreta marchas fúnebres. La comitiva llega hasta la casa del muerto. Y allí entran los restos de don Ricardo Cortes unos momentos. Momentos que, como comprenderá el lector, son de una emoción sublime. Una emoción que nos embarga a todos. La comitiva se pone en marcha, camino del cementerio.

Junto al cadáver forman guardia de honor los Flechas de Saldaña. Y el Clero delante. Y el pueblo detrás... En largas, en larguísimas filas estos hombres del campo, estos hombres de la vega de Saldaña van orando...

En el cementerio ya. Etapa final de la comitiva. Los restos van a descansar en su reposo de este mundo. Unos responsos, ya dentro del cospón, y el panteón de familia —modestísimo, pulcro, blanco, a base de piedra blanca de mármol— recibe los huesos de don Ricardo...

Los huesos sólo. Porque el espíritu, ese espíritu de recio españolism y de ferviente cristiano, ése quedó, gracias a Dios, entre nosotros para siempre, para siempre, para siempre...

Ricardo Cortes Villasana: ¡Presente en nuestro afán de cada día!

cuero del señor Cortes a su querida Palencia, cuando, ganada ya la guerra, sólo en espíritu puede acompañarnos en el júbilo por el triunfo de los santos ideales de que fué paladín y mártir.

A partir de este instante, los representantes provinciales ya no abandonaron la escolta del cadáver, habiendo formado en la presidencia del duelo al atravesar la ciudad y acompañando al féretro hasta Saldaña el señor Pérez de Guzmán y el señor Cuena.

Hoy también se hallará presente la Excm. Diputación, nutridamente representada, en los funerales que allí se celebren.

EL MEJOR RETRATO DE S. E.

EL GENERALISIMO

Las personas de exquisito gusto, que deseen poseer una verdadera obra de arte, deben adquirir el Retrato Oficial de NUESTRO INVICTO CAUDILLO, cliché de Jalón Angel y pintura emblema en colores por María Sánchez de Oyarzún. Es algo insuperable.

POR 25 PESETAS SE ENVIA CERTIFICADO Los pedidos a MARIA SANCHEZ Estudio de Pintura OYARZUN (Guilbillo) Descuentos a representaciones Librerías y vendedores

Serrano Súñer

(Viene de la primera plana)

quien conducía en un carrito una señorita enfermera.

El trayecto desde la Plaza del Pilar hasta la Plaza de España, donde se levanta el Palacio de la Diputación provincial, fué un recorrido verdaderamente triunfal para el señor Serrano Súñer.

Abrian marcha una Compañía con bandera y música, siguiendo el Grupo Motorista y luego la Guardia Municipal de Caballería en traje de gala.

Después el ministro, a pie, detrás de él todas las representaciones oficiales. El señor ministro no cesó un sólo momento de devolver saludos a la multitud que le aclamaba continuamente.

Desde los balcones caían sobre el señor Serrano Súñer y su comitiva una lluvia de flores y confetti, quedando en estos momentos alombrada la calle Alfonso. Las ovaciones se repetían constantemente y puede decirse que adquirieron mayor auge al llegar la comitiva al Coso y a la Plaza de España, en cuyo sitio los millares de personas que se apretujaban rendían su tributo de respeto y admiración al ministro.

Fué de gran solemnidad el momento en que las bandas de música interpretaron el himno nacional y el señor Serrano Súñer, saludaba a las banderas nacionales, de las tropas de F. E. T. y de la Jons y Secciones que cubrían la carrera.

En el Salón de Sesiones del Palacio de la Diputación se verificó en seguida un solemne acto. Ocupó la presidencia el ministro acompañado del general de la quinta Región militar, señor Rañol, el alcalde de Zaragoza señor Ribas; el gobernador, señor Iturmendi y el presidente de la Diputación, señor Allue Salvador.

El alcalde Dr. Ribas, leyó un discurso muy elocuente, testimoniando el afecto y devoción de los zaragozanos hacia el ministro señor Serrano Súñer, a quien el Ayuntamiento ha otorgado el título de hijo adoptivo, expresando después la gratitud del pueblo español por la gran obra que realiza el ministro de la Gobernación, culminada en su reciente viaje a Italia, en representación de España y del Caudillo.

El señor Serrano Súñer contestó con un vibrante y elocuentísimo, en el que expresó su reconocimiento por la concesión del título de hijo adoptivo, siendo ovacionado en distintos párrafos y al terminar se le aclamó por toda la concurrencia, que además juntó en las aclamaciones a Franco y a España.

En medio de continuas ovaciones se trasladó el señor Serrano Súñer al edificio que ocupa la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, revistando antes las tropas y Falanges que cubrieron la carrera y que desfilaron ante el ministro y su séquito de autoridades, jerarquías y comisiones con gran marcialidad y entre continuos clamores del público que sin cesar vitoreaba a España, al Caudillo, al ministro de la Gobernación y al Ejército español.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarrós, post-gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) (1.º DE JULIO A 30 SEPTIEMBRE)

El niño es el blanco preferente de la tuberculosis y es también el eje de la profilaxis antituberculosa.

CARTELETA

TEATRO CINE ORTEGA. — A las siete y media y diez y media, Espectáculos Farmán.

TEATRO PRINCIPAL. — A las siete y media y diez y media. «Los Caballeros», por la Compañía T. Criado-Tor-desillas.

SALON NOVEDADES. — A las cinco y siete y media. Programa doble. CINE ESPAÑA. — Continua de cuatro y media a veintitrés y media. CINE JARDINILLOS. — Continua de las veintinueve y media a veinticuatro y media.

TEMPERATURA

Máxima, a las doce: 26 grados. Mínima, a las veinticuatro: 14 grados.

8

NOTICIAS

INTERESANTES DE

ULTIMA HORA

1

SEVILLA, 17 (1 madrugada). — Ha marchado a Madrid don Eduar do Marquina, que en breve leerá su discurso de ingreso en la Academia Española, sobre Lope de Vega, tema que domina con gran erudición. — LOGOS.

2

PARIS, 17 (1 madrugada). — Se gún «Le Journal Industriel», la aplicación de medidas económicas conjuntas entre Inglaterra y los EE. UU. contra el Japón, tropezará con grandes dificultades. Gran Bretaña agotará todas las posibilidades para liquidar el conflicto. — LOGOS.

3

MADRID, 17 (1 madrugada). — El presidente de la Diputación ha celebrado una conferencia con los directivos de la Asociación de Familiares de los mártires del Jarama y Torrejón de Ardoz para tratar del homenaje que se hará a dichos mártires y de la construcción del monumento en los citados pueblos, que pronto será un hecho. — LOGOS.

4

LONDRES, 17 (1 m.). — En la primera reunión entre la misión económica polaca y los funcionarios de la Tesorería británica, examinaron las necesidades de Polonia referentes al suministro de Artillería, aviones, materias primas y la concesión de créditos para ayudar a la industria de guerra. — LOGOS.

5

NUEVA YORK, 17 (1 madrugada). — En una entrevista sostenida con Garner, el Rey Jorge VI, dijo que creía posible una guerra en Europa, debido a las grandes diferencias entre las naciones europeas. Añadió que Europa es un polvorín que puede estallar en cualquier momento.

Todos los pueblos desean la paz, —dijo—, pero es muy difícil obtenerla. — LOGOS.

6

WASHINGTON, 16 (20 horas). — Habiendo presentado el senador demócrata Holl, una petición de votación nominal sobre la proposición que prohíbe la tercera reelección del Presidente Roosevelt, numerosos senadores influyentes, entre ellos el Vicepresidente Garner, se la hicieron retirar por el momento, en espera de que se aclaren los sentimientos del Senado que están muy divididos en esta cuestión.

7

EL CAIRO, 16 (20 horas). — Se ha publicado la noticia de que se han entablado negociaciones entre los Gobiernos de Egipto y Grecia, para poner a flote por parte de este último, la flota egipcia hundida en el fondo de los mares, compuesta de 89 unidades perdidas en el año 1827 con enorme cantidad de objetos preciosos a bordo.

BRUSELAS, 16 (20 horas). — Pronto se empezarán negociaciones entre Bélgica y la URSS para renovar las cláusulas comerciales del actual acuerdo sobre intercambio comercial.

En especial las cláusulas relativas a los pedidos hechos a Bélgica y la importación de productos rusos, formarán el objeto específico de las conversaciones.

8

BARCELONA, 16 (17 horas). — El alcalde ha publicado una nota dando las gracias al pueblo barcelonés por el entusiástico recibimiento que ha tributado al ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer. — LOGOS.